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Blahopřejeme  
V listopadu svá výročí oslaví  

paní Marie Hovorková, Mária Pajpachová,  

Mária Lukešová a Jana Čermáková. 
 

 Přejeme jim vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody  
v osobním životě. 

 Za SPOZ Věra Daňová 

 

  Očím odešli, v srdcích zůstali...       
V říjnu nás opustil  

pan  

Helmut Floring. 

Č



Jen několik týdnů…

… a rok 2025 skončí. Ale 
přesto nás ještě čekají akce  
a události, o kterých vás chci 
informovat. Nejdříve se ale 
chci vrátit o několik týdnů 
zpět. Především k našemu 
úspěšnému Kamenobraní na 
pláži, kterého se dobrovolně 
zúčastnilo na padesát obča-
nů. Vyčistili jsme z nejhorší-
ho pláž u přístaviště a ještě 
jednou všem opravdu velmi 
děkuji. Zbytek už jsme zvlád-
li před několika dny s tech-
nikou, takže až půjdete na 
procházku, jistě změnu uvi-
díte sami. Nízký stav vody 
pokračuje a je až s obdivem, 
že převoz z Dolní Vltavice na 
Kyselov dodržel plánovaný 
režim až do konce října. Také 
nízký stav vody pravděpo-
dobně přispěl k tomu, že  
armádní potápěči, kteří měli 
u nás cvičení, objevili 22. říj-
na právě nedaleko zastávky 
převozu v Kyselově deset let 
hledaný vůz zn. Citroën s ra-
kouskou SPZ a s lidskými  
ostatky. Vše vyšetřuje Policie 
ČR. 

Před několika týdny 
také udělala skupina občanů 
v součinnosti s obcí pod-
zimní výzdobu na příjezdo-
vých místech do Černé. 
Výzdoba sklízela chválu, ale 
také nám kdosi sklidil dvě 
dýně z této výzdoby před 

cedulí od České Krumlova. 
Informaci jsme dali na face-
book Kroniky obce a hned se 
nám nabídli z Kynuté buch-
ty, že nám dýně dodají. 
Stejně tak jsme dostali na-
bídku od pana Novotného  
z pily, takže jsme nejen chy-
bějící dýně opět doplnili, ale 
zbyly nám i na dětské dý-
ňové odpoledne na Windy 
pointu 1. listopadu. Děkuji! 

Jen několik týdnů nás 
dělí od voleb do Poslanecké 
sněmovny, které se konaly 
začátkem října. Jak dopadly 
v Černé a v sousedních ob-
cích, to si můžete přečíst 
uvnitř Zpravodaje. Volební 
komise zvládla vše na výbor-
nou. 

Hned následující sobotu 
do stejné jednací místnosti 
na obci přicházely opět de-
sítky občanů. Důvod byl ma-
ličký, ale nikoli významem – 
obec a její Sbor pro občanské 
záležitosti připravily slavnost-
ní Vítání nových občánků 
Černé. Rodiče s jejich nej-
mladší chloubou jste si jistě 
prohlédli na titulní stránce 
Zpravodaje, další fotogra�e 
jsou uvnitř. Byla to opět 
velmi dobře zorganizovaná 
akce, těší mne vidět budouc-
nost naší Černé i usměva- 
vé maminky a spokojené ta-
tínky. 

A stejná místnost potřetí, 
to když Maminky v pohybu 
připravily na sobotu 25. října 
Bazárek za pár kaček. Tolik 
oblečení, obuvi a hraček 
snad ještě na Bazárku ne-
bylo. Je vidět, že si tato akce 
získala již velkou oblibu. 
Velmi si vážím této iniciativy 
a vždy ji budeme podporo-
vat. 

Ještě jedna akce nás v té-
to místnosti za několik týdnů 
čeká – adventní koncert dět-
ského sboru. Jak jsem mlu-
vila se sbormistrem Josefem 
Šabakou, naše děti ze školy 
pilně nacvičují, takže se má-
me v prosince na co těšit. 
Více si řekneme v prosinco-
vém Zpravodaji. S našimi 
dětmi se ale můžeme setkat 
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již v úterý 11. 11. na Lampio-
novém průvodu, který vyjde 
v 16:30 od mateřské školky. 

Obec nezapomněla však 
ani na minulost, na ty, kteří 
zde kdysi žili, ale k jejichž po-
zůstatkům z přestěhovaného 
hřbitova z Dolní Vltavice na 
hřbitov u lomu už jezdí jen 
málokdo. Památka zesnulých 

je k tomu ta správná příleži-
tost (na snímku).  

Kulturně společenským 
vrcholem druhého pololetí 
bude Jarmark trochu jinak.  
V neděli 23. listopadu se  
v Černé bude čertit. Vzpo-
mínáte na pohádku Hrátky  
s čertem? Ta bude hlavním 
motivem. Letos bude více 

krytých míst, množství stá-
ků a pár překvapení – jistě 
se opět jarmark bude líbit. 
Tak si nezapomeňte zapsat 
do kalendářů. Detaily budou 
přibývat na sociálních sítích, 
přes sms a místním rozhla-
sem. 

Irena Pekárková 
starostka

Č
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Usnesení 
z 33. zasedání Zastupitelstva obce Černá v Pošumaví ze dne 13. 10.  2025                            

Usnesení 33/1/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Rozpočtové opatření č. 6.: příjmy 197 147,- Kč, výdaje 750 000,- Kč, �nancování 552 853,- Kč. 
 
Usnesení 33/2/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Odpisový plán na hřiště v Mateřské školce od roku 2025 až do roku 2040 ve stejné roční 
částce 3 480,- Kč. 
 
Usnesení 33/3/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Spisový a skartační plán a Spisový skartační řád pro obec Černá v Pošumaví dle zákona 
499/2004 Sb. § 66. odst.1 a 2 zákona a §7, odst. 1, 3–4 zákona. 
 
Usnesení 33/4/2024 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Poskytnutí jednorázové dotace ve výši 30 000,- Kč z rozpočtu obce Černá v Pošumaví,  
která nemá charakter veřejné podpory, pro Myslivecký spolek Černá Hora, Černá v Pošumaví,   
IČ 60084243.  Dotace bude použita činnost spolku na rok 2026.        
 
Usnesení 33/5/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Obecně závaznou vyhlášku obce Černá v Pošumaví o nočním klidu.        
     
Usnesení 33/6/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Žádost pana Fr. Peška o rozšíření bytové jednotky na č.p. 25 2 NP do půdy pro zvětšení bytu 
z 2+1 na 3+1.        
 
Usnesení 33/7/2025 
Zastupitelstvo obce Černá v Pošumaví projednalo a schvaluje: 
Podněty občanů obce nebo osoby, která má  vlastnická nebo jiná věcná práva k pozemku 
nebo stavbě na území obce pořízení /doplnění/ do změny územního plánu  č. 11  ÚP.   

Č
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V Černé v Pošumaví se 
voleb do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR (3. a 4. 
října 2025) zúčastnilo 67,1 % 
voličů, což odpovídá celo-
státnímu průměru. 

Z celkem 462 platných 
hlasů nejvíce u nás získalo 
hnutí ANO 2011 – 40,7 %. 
Na druhém místě skončila 
koalice SPOLU (ODS, KDU-
ČSL a TOP 09) se ziskem 18 %, 
třetí bylo hnutí STAN s 11,5 %. 
Do Poslanecké sněmovny 
jsme u nás poslali ještě SPD 
– 9,1 %, Motoristy sobě (AUTO) 
– 7,4 % a Piráty – 7,1 %. Hnutí 
Stačilo! zůstalo pod hranicí 
pěti procent – 3,7 %. 

V Horní Plané byla vo-
lební účast nejvyšší v okolí – 
74,4 %. Také zde zvítězilo 
ANO (42,2 %), následované 
SPOLU (21,8 %) a STAN (8,4 %). 
Do Sněmovny by Horno-
plánští poslali i hnutí Stačilo! 
(5,4 %). 

Ve Frymburku činila  
účast 66,8 %. Výsledky by- 
ly vyrovnané: ANO (34,3 %)  
a SPOLU (26,2 %) dohroma-
dy získaly přes 60 % hlasů. 
Také zde by se kromě hlav-
ních stran do Sněmovny do-
stalo i hnutí Stačilo! (5,7 %). 

V Hořicích na Šumavě 
byla účast nejnižší – 58,7 %. 
Za ANO a SPOLU však skon-
čilo SPD. Nad pětiprocentní 
hranicí se zde stejně jako  
v Horní Plané a Frymburku 
ocitlo sedm subjektů, včetně 
hnutí Stačilo! (6,6 %). 

V Jihočeském kraji 
volby vyhrálo ANO s 34,8 % 
hlasů, následované koalicí 
SPOLU s  23,6 %. Třetí hnutí 
STAN –10,7 %, pak SPD – 7,9 
%, Piráti – 7,5 %, Motoristé 
sobě (AUTO) – 7 %. Stačilo! 
pod pěti procenty – 4,7 %. 
 

Do Poslanecké sněmov-
ny se celostátně dostalo šest 

subjektů – ANO, SPOLU, STAN, 
Piráti, SPD a Motoristé sobě 
(AUTO). Hnutí Stačilo! zů-
stalo celostátně těsně pod 
pětiprocentní hranicí, a do 
Sněmovny se tudíž nedostalo. 
 
Shrnutí 

Z porovnání výsledků 
uvedených čtyř obcí vyplý-
vá, že jedině voliči v Černé  
v Pošumaví dali podporu vý-
hradně těm stranám a hnu-
tím, které se nakonec dosta- 
ly do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR – tedy ANO, 
SPOLU, STAN, SPD, Moto-
risté sobě (AUTO) a Piráti. 

V ostatních sousedních 
obcích – Horní Planá, Frym-
burk a Hořice na Šumavě – 
získalo nad pětiprocentní 
podporu také hnutí Stačilo!, 
které se však celostátně do 
Sněmovny nedostalo.  
 

(jb) 

Jak jsme volili v Černé a jak u sousedů

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 2025 – hlavní strany (v %)  
   Strana/hnutí                  Černá v Poš.          Horní Planá             Frymburk               Hořice 
   ANO 2011                                40,7                           42,2                           34,3                       36,3 
   SPOLU                                      18,0                           21,8                           26,2                       19,9 
   STAN                                          11,5                            8,4                              9,0                         8,8 
   SPD                                             9,1                             7,5                              7,0                        10,3 
   Motoristé sobě                        7,4                             6,9                              8,2                         6,6 
   Piráti                                           7,1                             5,8                              7,0                         6,9 
   Stačilo!                                       3,7                             5,4                              5,7                         6,6 
   Volební účast (%)                  67,1                           74,4                           66,8                       58,7 

Zdroj: Volby.cz – o�ciální výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 2025 

Č
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V říjnu jsme ve školce marně vyhlíželi babí léto, ale i přes nepřízeň počasí jsme často 
při procházkách pozorovali barvící se přírodu, sbírali přírodniny a pak z nich vyráběli různé 
postavičky a zvířátka. 

Starší děti ze 2. třídy se vypravily do Českého Krumlova, kde se v  Portu 1560 zúčastnily 
vzdělávacích programů Gra�cká dílna a Sen. Seznámily se zde např. s výtvarnou technikou 
pozitiv-negativ, tuto techniku si vyzkoušely a obrázky si odnesly domů. Akce byla hrazena 
z projektu MAP (ORP Český Krumlov). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Z důvodu problémového převozu dětí za seniory do Domova důchodců Horní Planá 
jsme založili novou tradici – senioři začali jezdit za námi. Již dvakrát jsme uskutečnili velmi 
milé setkání plné povídání, čtení pohádek, hraní různých her (Bingo, Dooble, Černý Petr, 
apod.). Nějaké hry jsme seniory naučili my, jiné oni nás. Velmi emoční bylo vyprávění těch, 
co mají blízké vazby na naši obec – dříve tu bydleli, pracovali nebo občas navštěvovali,  
a jeden pán dokonce pomáhal stavět naší školku. V těchto setkáních budeme pravidelně 
pokračovat – jsou velmi prospěšná pro obě generace. 

Kolektiv MŠ 

Zprávičky že školky

Č
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Během října navštívili žáci 4. a 5. ročníku Muzeum v Českém Krumlově, kde pro ně byl 
připravený program „Naše sovy“. Přednášela pracovnice ze záchranné zvířecí stanice  
z Třeboně. Žáci se dozvěděli, které sovy žijí na našem území, jak se chovat, když najdeme 
zvířecí mládě a na závěr si mohli i živou sovu prohlédnout. 
 

Dalším zážitkem bylo setkání žáků s týmem, který zde v Černé v Pošumaví testoval  
závodní auto. Tímto chceme poděkovat ing. Jindřichu Kuncovi za velmi zajímavý dopolední 
program – nejdříve návštěva servisu a pak přímo setkání se závodním autem v terénu.  

Aktuality ze školy

Č
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Také jsme pracovali na projektu „Veselá věda – Chemie v kuchyni“. Do školy za námi 
přijela paní lektorka, která velmi zajímavě se žáky předváděla různé pokusy, které se dají 
zkoušet i v domácích podmínkách. 
 

Ještě chci poděkovat paní Ivaně Badáňové za materiální sponzorský dar. 
 

Nakonec bych Vás ráda pozvala na Den otevřených dveří, který se bude konat  
3. prosince 2025 od 14.00 hod. do 16.00. 

Mgr. Michaela Rokosová 

Č
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Zdravíme všechny, co 
nás 25. 10. 2025 navštívili na 
našem Bazárku za pár kaček 
a svým nákupem přispěli na 
dobrou věc. A samozřejmě  
i všechny ostatní, co nás sle-
dují. 

Díky vaší podpoře a štěd-
rosti se na bazárku vybralo 
krásných 24.500 Kč. Také 
tentokrát jsme se rozhodli 
částku rozdělit.  

20.000 Kč věnujeme hol- 
čičce z Českých Budějovic, 
jejíž příběh vám zveřejníme. 
Peníze půjdou na potřebné 
pomůcky: 
 l Senzorická pomůcka –
Sestava schody + klín – roz-
voj pohybových schopností, 
koordinace a rovnováhy,  
 
 l Vertikalizační stojan  – 
stání ve vzpřímené poloze, 

posiluje svaly, ale i psychic-
kou pohodu pro malou. 

4.500 Kč věnujeme dě-
tem místní mateřské školky. 

Děkujeme všem za účast 
a podporu. 

Sledujte nás nadále a bu- 
deme se na vás zase těšit na 
jarním Bazárku za pár kaček. 
DĚKUJEME. 
 

K. Čerklová

Bazárek za pár kaček 

Ahoj,  
 

jmenuji se Zorinka Petříková a budou mi 3 roky. Jsem veselá holčička, která se 

moc ráda směje a objevuje svět. Moje cesta je ale složitější než u jiných dětí. 
 

Narodila jsem se o 14 dní dříve kvůli špatnému průchodu v placentě. Rodiče si 

brzy všimli, že můj vývoj je pomalejší. Lékaři našli genetickou změnu, kterou dosud 

nikdo nepopisoval, a její dopady nejsou jasné. Mám centrální hypotonický syndrom 

a mikrocefalii, což znamená, že moje svaly nejsou tak silné a hlavička je menší, než 

by měla být. 
 

Každý den tvrdě pracuji na pokrocích. Absolvuji pravidelné rehabilitace, terapie 

v Praze i pobyty v lázních, kde intenzivně trénuji. Pomáhá mi hypoterapie,  

ergoterapie, logopedie, muzikoterapie a plavání. Feldenkraisova metoda a osteo-

dynamika podporují moje držení těla. V lázních mi vodoléčba a elektrostimulace 

pomáhají posilovat svaly a zlepšovat pohyblivost. 
 

Potřebuji speciální pomůcky jako ortézy na nožičky, polohovací zařízení na  

sezení i stání a speciální kočárek.  

 

Každá pomoc nás posune blíž k cíli – k samostatnějšímu životu a lepšímu vývoji.  
 

Děkuji za vaši podporu a pomoc.  
Každý příspěvek, velký i malý, znamená krok vpřed. 

 

S láskou, Vaše Zorinka 

Č
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V sobotu 11. října byla jednací místnost Obce Černá v Pošumaví svědkem milé události. 
Také letos připravila obec spolu se svým Sborem pro občanské záležitosti Vítání nových 
občánků.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se svými rodiči, prarodiči a přáteli rodin přišlo, tedy spíš bylo doneseno, sedm krásně 
oblečených nejmenších, aby byli slavnostně přivítáni jako součást života Černé.  
Za SPOZ je přivítala Michaela Rokosová, která je představila starostce. Děti se školky měly 
připravené veselé básničky, o příjemný hudební doprovod se postaral Matěj Zimek. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Kromě pamětního listu, pamětní medaile, květin a drobné pozornosti si rodiče odnesli 
i �nanční příspěvek, který jistě rádi využili ve prospěch svého nejmladšího člena rodiny. 
 

A kdo byl tedy letos slavnostně přivítán?   
Hugo Badáň, Alex Fikar, Evelína Jančová, Karolína Krenauerová, Sebastian Štindl,  

Zdeněk Tůma a František Dvořák. 

Vítání nových občánků 

Č
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HASIČI Černá 

Milí čtenáři,  
 
Naše jednotka od 20. 9. 2025 byla vyslána :  
n dne 22. 9. 2025 mezi osady Muckov a Pláničku k odstranění zlomeného stromu  

z pozemní komunikace,   
n dne 23. 9. 2025 na Kovářov, kde měla hořet chata. Po příjezdu na místo s dalšími  

jednotkami bylo průzkumem zjištěno, že hořela hranice dřeva vedle ohniště u chaty, 
nikoliv chata samotná,  

n dne 4. 10. 2025 k likvidaci sršního hnízda na trvale osídlenou chatu na Radslav,  
n dne 5. 10. 2025 k odstranění stromu a větve druhého stromu, které byly spadlé vlivem 

větru na pozemní komunikaci u osady Plánička,  
n dne 11. 10. 2025 k vytažení vozidla zapadlého v písku pod bytovkami. Na místě jsme 

průzkumem zjistili, že rybář chtěl z jezera pomocí automobilu vytáhnout lodičku  
a pláž mu přišla jako vhodné místo, ale s vozidlem zapadl. My jsme ho pomocí  
navijáku CAS vytáhli na pevné podloží a následně již odjel a slíbil nám, že už podobnou 
 klukovinu neudělá,  

n dne 16. 10. 2025 společně s HZS Frymburk a následně i JSDHO Horní Planá k likvidaci 
olejové skvrny, která se po silnici táhla od �rem od obce směrem na Bližnou až do 
Hůrky,  

n dne 23. 10. 2025 k odstranění stromu padlého přes silnici u Žlábku. 
tomtho 

Č
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NOVÉ KNIHY  

V NAŠÍ OBECNÍ KNIHOVNĚ  
V ČERNÉ V POŠUMAVÍ 

 
Pro dospělé 

n    J. D. Kirk: CO UKRÝVÁ JEZERO 
       Detektiv šé�nspektor Jack Logan už má dost života v pochmurném  
       Glasgow, kde na něj předchozí nezdary a omyly číhají doslova na každém 
       rohu. Požádá proto o přeložení a těší se na poklidný život na venkově.  
       Jeho sny ale vezmou velmi rychle za své, když vody jezera Loch Ness  
       vyplaví na břeh zohavené ženské tělo. Zatímco média divoce spekulují  
       o útocích monster, Jack věří, že vrah má jen dvě ruce a nohy. Jak totiž sám 
       dobře moc ví, i monstra jsou jen lidé z masa a kostí.  
 

Pro děti do 10 let 
n    ČÍM BUDU, AŽ VYROSTU 
       S knížkou Čím budu, až vyrostu poznají nejmenší čtenáři rozmanitá prostředí a nejrůznější 
       povolání, zaměstnání a obory lidské činnosti, procvičí si slovní zásobu, soustředění a rozlišovací 
       schopnosti. Tato knížkaje nejen ideální příležitostí k učení hrou, ale i k společnému setkávání  
       rodičů a dětí. 
 

Pro děti do 15 let  
n    Jo Nesbo: DOKTOR PROKTOR A VANA ČASU 
       Zběsilá jízda časem v zábavném a napínavém pokračování o doktoru  
       Proktorovi. Doktor Proktor se vydává do Paříže, aby znovu našel svou  
       dávnou lásku, Julietu Margarínovou. V poštovní schránce Lízy Pedersenové  
       v Dělové ulici se jednoho dne objeví zvláštní pohlednice. Je od doktora 
       Proktora. Líze a Bulíkovi se nakonec podaří vzkaz rozluštit a zjišťují, že  
       doktor Proktor se bez jejich pomoci nemůže dostat nazpět z minulosti. 
       Proč je ale jeho zpráva šifrovaná? Hrozí mu nějaké nebezpečí... 
 

Doporučuji 
n    Jana Benková: ZAMĚSTNÁNÍ: MÁMA  
       Ten každodenní kolotoč důvěrně zná každá žena: uklidit, navařit, vyprat,  
       vyžehlit, postarat se o děti a dovést je do školky, do školy…  Věčný kolotoč,  
       nezastavitelný. Anebo že by přece? Elisabeth ve svém manželovi, věčně  
       zaneprázdněném Dominikovi, nemá příliš velkou oporu. Domácnost  
       i všechny rodinné záležitosti jsou na jejích bedrech – tři děti, manžel  
       a rozmazlený pejsek Lili – nekončící koloběh, ze kterého se jí už začíná 
       točit hlava. Touží po vlastním prostoru, a tak pro svoji rodinu připraví  
       překvapení. Netuší však, že její manžel něco chystá pro ni…

Otevřeno: každé úterý od 14 do 19 hodin a poslední dvě soboty v měsíci od 9 do 11 hodin.

Č
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V uplynulém období 
jsme v Černé v Pošumaví 
uspořádali o�ciální testo-
vání soutěžních vozů jako 
přípravu před Central Euro-
pean Rally, která je zařazena 
v kalendáři mistrovství světa 
v automobilových soutěžích 
FIA World Rally Champions-
hip (WRC). 

Testy jsme připravili pro 
dva týmy – Škoda Motor-
sport a anglický tovární tým 
Ford se speciálem Ford Pu-
ma WRC. Oba týmy byly  
z přípravy, průběhu a sa-
motné atmosféry nadšeny  
a velmi kvitují zařazení lo-
kace v Černé v Pošumaví do 
testovacího programu. 

Obyvatelům Černé v Po- 

šumaví děkuji za trpělivost  
a schovívavost, protože  
program týmů přinesl také 
určitá omezení, za která se 
tímto omlouváme.  

Velká pochvala patří ha-
sičům a dalším dobrovolní-
kům z Černé v Pošumaví, 
kteří se výraznou měrou za-
sloužili o hladký průběh celé 
akce, kdy bezvadně fungo-
vali jako pořadatelé podél 
trati, kde testy soutěžních 
vozů probíhaly.  

Obrovské uznání si ha-
siči a další dobrovolníci za-
slouží také jako organizátoři 
jednoho z diváckých míst 
přímo na trati Central Euro-
pean Rally, která se po všech 
stránkách mimořádně vyda-

řila. Perfektně se postarali  
o hladký chod a průběh při 
regulaci tisíců diváků při 
vlastním závodě. 

Jménem organizačního 
týmu Central European Rally, 
jménem pořádající sportov-
ní agentury ČK motorsport 
s.r.o. a zejména jménem 
svým bych rád poděkoval 
všem, kteří se na této velko-
lepé sportovní a společenské 
události podíleli, zastupite-
lům obce děkuji za podporu 
a doufám, že se ještě při  
podobné příležitosti, jako 
je pořadatelství mistrovství 
světa v rally, potkáme.  

Jindřich Kunc 
pověřený organizací Central 

European Rally 

Poděkování…

Č
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Smrt přešla kolem – život jde dál

Paní VLASTA ŽILÍKOVÁ  
/105. výročí/ vzpomíná:  

„Co se týká zaměstnání, 
tak v mém oboru to v počát-
ku bylo dost svízelné. Místo 
obvodní sestry v Černé bylo 
obsazeno, tam pracovala Kvě- 
ta Frolíková a do Krumlova, 
kde bych možná místo se-
hnala, bylo zase velmi špat-
né spojení, protože autobusy 
jezdívaly podstatně méně než 
nyní. A protože jsem se žádné 
práce nebála, začala jsem 
chodit se ženskými do záto-
pového pásma klestit a pálit 
vykácený les, což předtím 
udělali chlapi. Utvořily se sku-
piny ženských, té naší velela 
paní Prášková a kromě mě 
tam pracovala její dcera Růža, 
dnes Študlarová a tehdy 15ti 
letá, dále Helena Hovorková 
a Julie Kautská. Hajný nám 
vždy přidělil kus lesa, chodili 
jsme někdy až ke Kovářovu, 
na Milnou, byla to pěkná pr-
ce, která se mi líbila, pozná-
vala jsem zdejší krajinu a te- 
rén a byla jsem spokojená.” 
 
Paní BOŽENA ROSICKÁ  
/105/ vzpomíná zejména na 
prvního českého faráře Jana 
Prachaře. „Byl to„zlatý člověk“, 

nikomu nezpůsobil nikdy 
žádnou křivdu, pomáhal kde 
bylo třeba a choval se jako 
pravý vlastenec. Byl střední 
postavy, pohledný, ve věku 
asi kolem 30 let, nosil rajtky  
a vysoké boty. Bydlel na faře, 
na jídlo chodil do hostince  
k „Tomandlům“, anebo k li-
dem, kteří ho pozvali.  

Byl velmi skromný, jedl 
rád jednoduchá jídla, např. 
brambory s mlékem. Byl ve-
selý, chodil rád i na taneční 
zábavy, ale vždycky  jen do  
22 hodiny, pak odcházel 
domů, k nám  chodíval téměř 
obden.” 
 
Pan KAREL VRBA  
/90/ hovořil o hornické pro-
fesi pro diplomovou práci 
jedné studentky, která se též 
zeptala, zda se hornická prá-
ce podepsala na zdraví lidí. 

Odpověď: „Většinou jsme  
odcházeli na ruce z vibrací. 
Snad každý druhý byl léčen 
na choroby z povolání. Dále 
se ničily klouby. Protože se  
vrtalo na výplach, neprášilo 
se tolik. Když se na výplach 
nevrtalo, tak jsme prach sa-
mozřejmě dýchali. Výhodou 
je, že v Černé jsou převážně 

vápence, které se později vy-
kašlou. Bylo dobře, že zde 
nebyl křemen, neboť ten se 
ukládá na plicích. Tady bylo 
vlhko a zima, průměrná tep-
lota byla 8 stupňů. V zimě 
mrzlo i na třetím patře v 65 
metrech. Pracovalo se celo-
ročně. Jelikož se zde nachá-
zel radon, vzduch se tlačil  
do šachty a neodsával se. 
Nebo se na hodinu větráky 
vypnuly a vnitřek se rozehřál.” 
 
Pan MILAN NOVOTNÝ  
/80/ vzpomínal na své pra-
covní začátky: „V únoru ro- 
ku 1967 jsem nastoupil jako 
agronom na hospodářství 
Muckov, Státního statku Čer-
ná v Pošumaví. V době mého 
nástupu zde bylo pro země-
dělské práce k dispozici asi 
pět traktorů Zetor 25, brzy 
však jsme dostali první Z-
3011 a posléze i Z-40. Nejstar-
ším traktoristou byl Rostislav 
Pekárek, který jezdil s páso-
vým traktorem DT-54, dále 
jeho bratr Vladislav Pekárek, 
dále Jan Novotný, Jan Mo-
rong, jezdil zde také Rudolf 
Šuran, Martin Uhrín, Maso-
pust a Pavel Škulka. Práci  
vykonávaly i tři páry koní, ko-

Letošní tichou dušičkovou vzpomínku věnujme  všem našim zemřelým spoluobčanům, ale 
dovolím si, trochu jinou formou. Vzpomeneme na ty naše občany, kteří se svěřili se svými 
životními osudy jako pamětníci a v letošním roce si můžeme připomenout jejich nedožité  
zakulacené výročí. Několik vět každého pamětníka nás může přenést do doby jejich plně 
rozvinutého života.

Č
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čímibyli Josef Macháček, Kor-
tiš a Bigas. Kromě toho bylo  
na práci v rostlinné výrobě 
dalších asi 20 lidí, což bylo  
potřeba hlavně ve špičkách, 
ale v ostatní době se práce 
pro ně musela doslova vy-
mýšlet. Uprostřed návsi stála 
stará usedlost, kde byly krávy 
a teletník, kde telata krmil 
Petr Morong s manželkou. 
Dojení bylo ruční, stejně jako 
všechny další práce. Na dvo-
ře byla hromada hnoje, který 
překládal Z-25 s nakladačem 
UNH-100, později to dělal 
František Macháček s lano-
vým nakladačem.“ 
 

V této souvislosti bych 
vzpomenul i  další tři pamět-
níky, kteří přispěli do archivu 
pamětníků, ale nebyli sou-
časnými našimi občany. 
 
Pan JAN STINY  
/95/ žil na Olšině, ale delší 
čas pracoval na Olšově, kte-
rý patříval i Černé: „Bydlel 
jsem stále na Olšině a do 
práce docházel a později  
i dojížděl s párem koní, které 
jsem měl ustájeny zde na  
Olšině. S koňmi jsem na  
Olšově prováděl veškeré zá-
sobování všech stájí, navážení 
siláže, sena, slámy a samo-
zřejmě i jiné potřebné práce. 
V obytné části tehdy ještě 
bydleli Bandurovi, na levé 
straně měl část místností  
zaměstnanec Brabenec. Ještě 
v počátcích mé práce jsem  

též zajišťoval odvoz mléka  
od krav na zastávku, tehdy 
Olšov, dnes Žlábek. Mléko se 
v konvích nakládalo do vlaku, 
kterýje odvážel do mlékárny 
v Horní Plané. To jsem měl  
na starosti vždy jeden týden, 
pak druhý týden odvoz za- 
jišťoval s druhým párem koní 
Brabenec nebo Bandura.” 
 
Pan ANTONÍN PÁRTL  
/80/ žil v Brlohu, mládí prožil 
v Dolní Vltavici: „Na dětství 
prožité ve Vltavici vzpomínám 
moc rád. Každý si své dětství 
idealizuje, ale my jsme ho ta-
kové měli. Strávili jsme ho 
celé u řeky, která tu protékala. 
Prázdné domy skýtaly velká 
dobrodružství. Jednou jsme 
našli velký obraz vykládaný 
perličkami, nám připadal ve-
lice krásný. Já jsem měl jako 
kluk maličkou bedýnku po-
kladů, které jsem tu našel, ale 
při stěhování jsem si je ne-
mohl vzít, tak jsem to oplakal. 
Příhod mám nespočet, hodně 
příběhů si pamatuji. Málem 
jsem přišel o prst, když jsme  
s klukama roztočili mlátičku. 

Dobře si pamatuji, jak se 
tu plavilo dříví. Metrová po-
lena někdy vytvořila hráz 
před mostem, kterému tím 
hrozilo poničení. V uších mi 
také zní zvuk drátů pro tele-
fonní spojení. Na sloupech 
bylo asi 40 izolátorů, v zimě 
byly dráty napnuté mrazem 
tak, že to znělo jako krásná 
hudba”. 

Paní ANTONIE KÁPAROVÁ  
/80/ bytem v Českém Krum-
lově měla i některé nepří-
jemné vzpomínky: „Bydleli 
jsme nedaleko mostu, kde 
stála socha svatého Jana  
Nepomuckého. Můj soused 
byl Tonda Pártl. Mám hodně 
vzpomínek, hezké, ale i ty, 
které bych nejraději vyma-
zala. Nerada vzpomínám na 
našeho třídního učitele. Ten 
nás jednou se sestrou donutil, 
abychom si před celou třídou 
svlékly sukně a on nám dal  
na zadek pravítkem tak, až 
nám tekla krev. Mně bylo 
tehdy 13 let. Následně nám 
začaly rány hnisat, a tak nás 
mamka vzala k doktorovi, vše 
nahlásila, vysvětlila původ 
zranění a ze dne na den jsme 
měli jiného učitele. 

Nebo jsme měli hodinu 
náboženství a pan farář byl 
veliký nadšenec do motýlů. 
Tak stačilo jen říct: „Velebný 
pane, já jsem viděl krásného 
motýla!“ Pak už jsme jen celé  
odpoledne běhali po louce  
a chytali motýly do síťky. 

Ráda vzpomínám na  dět-
ství v Dolní Vltavici. Jako děti 
jsme držely dohromady, i když 
jsme něco provedly, tak jsme 
se navzájem podpořily”. 
 

Nakonec věnujme naši 
vzpomínku všem zemřelým 
občanům, kterých bylo od 
roku 1976 celkem 378.  

Čest jejich památce! 
frza

Č
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17:00

PŘEKVAPIVÉ ROZSVÍCENÍ 

VÁNOČNÍHO STROMU

23. 11. 2025

13:00—21:00

ČERNÁ  

V POŠUMAVÍ
AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA – KOSTEL

VSTUP ZDARMA

NOVÝ DESIGN 

A ROZŠÍŘENÍ 

JARMARKU

DÍLNIČKY 

A SOUTĚŽE 

PRO DĚTI

EXTRA STAN PLNÝ 

ATRAKCÍ PRO DĚTI 

I DOSPĚLÉ

ZÁBAVA 

PRO CELOU 

RODINU

TRHY S DEKORACEMI A JÍDLEM

WINDY EXTRA WINTER BAR

BUBLINOVÁ SHOW

KVĚTINOVÉ DUO

ELVIS PRESLEY REVIVAL

DJ SPOTIFY

JEŽÍŠKOVA POŠTA

HRÁTKY 

S ČERTEM

Č


